



## Теоријски и практични аспекти савремених операција

УДК : 355.42 / .43

У организацији Школе националне одбране Војне академије у Београду одржан је 20. априла 2004. године симпозијум „Теоријски и практични аспекти савремених операција“. Општи циљ Симпозијума јесте покретање и анализирање потреба и могућности, те домаћаја новог и редефинисаног односа према операцијама у савременим условима, што подразумева и њихов развој. Научни циљ остварује се у целовитом и конзистентном теоријско-емпиријском поступку којим се дефинишу теоријске основе за праћење развоја операције као категорије ратне вештине и идентификују новонастале промене у њеним конституенсима, чиме се обезбеђују сазнајне претпоставке за иновирање њеног садржаја, припрема, организовања и извођења. Под практичним циљем подразумева се обезбеђење – на основи свеобухватне мултидисциплинарне анализе операције као категорије – ширег теоријског оквира за едукативне потребе на свим нивоима школовања у систему војног школства, као и основа за разраду модела задатака за потребе усавршавања слушалаца на последипломском стручном усавршавању командног кадра јединица и установа Војске Србије и Црне Горе. Поред наведеног, практичан циљ Симпозијума имплицира и даљи организацијски и функционални аспект рада на димензионирању предмета и катедри у Школи националне одбране. Предмет Симпозијума су савремене војне операције, операције „нове генерације“.

Увођењем новог појма „неборбене активности“ у теорију оператике аспекти операције проширени су на политичку, дипломатску, економску, техничко-технолошку, правну и друге сфере, што је досадашњу класификацију и анализу операција учинило веома сложеном. Предмет Симпозијума операционализован је кроз неколико тематских области: Теоријске и доктринарне основе операција;

Дефинисање, класификација, садржај и ток операције; Руковођење и командовање у операцијама; Логистичка подршка операције и логистичка операција; Обавештајно обезбеђење савремених операција и обавештајна операција, и Безбедносно обезбеђење и безбедносна, противобавештајна и противтерористичка операција.

Рад Симпозијума био је организован у шест секција, у којима су изложена 84 рада. Сви радови биће објављени у зборнику радова, у издању Војне академије.

Редакција Војног дела захваљује организатору што јој је омогућио да објави 13 радова који су представљени на Симпозијуму.